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АНОТАЦІЯ 

 

Пояснювальна записка до кваліфікаційної роботи «Управління прийняттям 

стратегічних рішень щодо товарної політики підприємства (на прикладі ПрАТ 

«Елопак-Фастів»)» 111 сторінок, 15 рис., 19 табл., 51 літературного джерела, 3 

додатків. 

УПРАВЛІННЯ, ТОВАРНА ПОЛІТИКА, СТРАТЕГІЇ, ТОВАРНИЙ 

АСОРТИМЕНТ, ДОСЛІДЖЕННЯ РИНКУ, РИНОК УПАКОВКИ. 

Об’єктом дослідження є товарна політика промислових підприємств на 

ринку упаковки України, а предметом – підходи до формування ефективної 

системи стратегічного управління товарною політикою підприємства. 

Метою кваліфікаційної роботи є управління товарною політикою підприємств 

ринку упаковки, аналіз стану ринку упаковки, розробка стратегічних заходів щодо 

удосконалення товарної політики ПрАТ "Елопак-Фастів". 

Методи дослідження – історичні (при дослідженні теоретичних положень), 

маркетингово–моніторингові (оцінка впливу на показники елементів товарної 

політики), метод варіаційного аналізу (відхилення від очікуваних показників). 

Наукова новизна отриманих результатів полягає в удосконаленні системи 

управління прийняттям стратегічних рішень у товарної політиці підприємств на 

основі сучасних маркетингових методів. 

Методологічну основу дослідження склали наукові публікації вітчизняних 

та закордонних вчених і фахівців з маркетингу, дані статистичних джерел, 

мережа Інтернет, періодичні спеціалізовані видання. 

Значущість виконаної роботи полягає у застосуванні сучасних методів 

маркетингового аналізу і прогнозування для вироблення конкретних розробка 

заходів щодо удосконалення товарної політики підприємства. 

Матеріали кваліфікаційної роботи  можуть бути використані для удосконалення 

підходів до управління товарною політикою підприємств на ринку упаковки. 

В роботі виконано прогнозування результатів впровадження 

запропонованих заходів, який свідчить про доцільність їх застосування. 
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ВСТУП 

 

У сучасному конкурентному середовищі виробники змагаються за увагу і 

прихильність споживачів, намагаючись найбільш ефективно використовувати 

елементи маркетинг-міксу: товар, ціну, збут і комунікації.  

Розвиток ринкових відносин і посилення конкуренції вказують на 

необхідність нових підходів в підприємництві, орієнтованих на підвищення 

прибутку і конкурентоспроможності підприємства. Забезпечення 

конкурентоспроможності та прибутковості підприємства визначається, 

найчастіше, здатністю асортименту товарів підприємства адекватно відповідати 

поточному споживчому попиту на якісному і кількісному рівнях. Таким чином, 

підвищення ефективності управління товарним асортиментом підприємства є 

актуальним завданням в сучасних умовах господарювання. 

Підприємство щодня стикається з необхідністю швидкого реагування на 

кожну зміну ринкової ситуації, що, в першу чергу, відбивається на асортименті. 

Асортиментна політика є одним з основних об'єктів системи управління, так як 

саме ставлення споживачів до продукції визначає можливості існування і 

розвитку підприємства. 

Тому для будь-якого підприємства продумана і детально розроблена 

асортиментна політика є основою його стабільності, рентабельності, 

індивідуальності, конкурентоспроможності і, в кінцевому підсумку, визначає 

успіх підприємства на ринку. Крім того, асортиментна політика є найбільш 

важливим з усіх інструментів, за допомогою яких підприємство здійснює свою 

діяльність на ринку. 

Асортиментна політика має особливе значення в сучасних умовах 

розвитку економіки, оскільки сучасні споживачі висувають підвищені вимоги до 

якості, асортименту товару та зовнішнього оформлення товару. 

Поряд з традиційними елементами комплексу маркетингу сьогодні 

важливою вважають також упаковку. Зазвичай упаковку розглядають як 
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складову товарної або комунікаційної політики підприємства, але останнім 

часом з'являються пропозиції виділити її як ще один самостійний елемент 

комплексу маркетингу. 

Упаковка полегшує транспортування продукції і її рух на ринку, сприяє 

розпізнанню товару і його виробника споживачами, підкреслює відмінні риси 

товару, допомагає скласти враження про нього. З точки зору просування 

продукції упаковка найбільш дієвим засобом просування товару, який сприяє 

його продажу за значно дорожчою ціною, але без будь-яких змін його 

властивостей. У 78% випадків покупці роблять покупку продукції в яскравій і 

зручній упаковці. 

Між упаковкою і процесом купівлі існує певний зв'язок, пересічний 

споживач враховує особливості упаковки, особливо її колір, форму, розмір. 

Упаковка невіддільна від товару, вона є його зовнішньою оболонкою. Більше 

20% споживачів керуються виключно упаковкою при здійсненні вибору. Умілий 

підбір кольору, форми, шрифтів на упаковці забезпечать товаровиробнику в рази 

більший дохід, ніж рекламні повідомлення, але обійдуться значно дешевше, 

оскільки упаковка "спілкується" зі споживачем та "продає" товар постійно. 

Створення привабливою упаковки - один з найбільш ефективних способів 

задовольнити вибагливого споживача і спонукати його до покупки саме даного 

товару серед десятків конкурентів. Товаровиробникам необхідно враховувати 

важливість упаковки в процесі обігу товару, ретельно вивчати аспекти її впливу 

на свідомість споживачів. 

Управління асортиментом передбачає координацію взаємозалежних видів 

діяльності - науково-технічної та проектної, комплексного дослідження ринку, 

організації збуту, сервісу, реклами, стимулювання попиту. Складність 

вирішення даної задачі полягає в складності об'єднання всіх цих елементів для 

досягнення кінцевої мети оптимізації асортименту з урахуванням поставлених 

стратегічних ринкових цілей підприємством 
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Виробники харчових продуктів прагнуть отримати визнання цільової 

аудиторії і привернути якомога більше її представників в якості своїх постійних 

покупців. З огляду на те, що смаки споживачів постійно і безперервно 

змінюються, товаровиробники змушені постійно шукати шляхи удосконалення 

своєї продукції відповідно до їх потреб та вимог. Тому інноваційна діяльність є 

невід'ємною частиною комерційного успіху підприємства на ринку. Один із 

способів завоювання симпатії споживачів є застосування інноваційної упаковки 

товарів. Для найбільш успішного її впровадження необхідно забезпечити 

взаємодію упаковки з візуальним, тактильним сприйняттям у споживачів. 

Управління товарною політикою підприємств виробників харчової 

продукції та виробників упаковки тісно пов'язані між собою. Політика 

управління товарним асортиментом підприємств виробників харчових продуктів 

повинна включати наявні можливості і особливості існуючої упаковки, а також 

впливати на товарну політику виробників упаковки, формуючи її шляхом 

конвертації споживчого попиту на продукти у власний попит на упаковку. 

Виробники упаковки в свою чергу вишукують нові способи представлення 

продуктів, змінюючи властивості власної продукції і пропонуючи її 

представникам ринку харчової продукції. 

 Важливим фактором, що забезпечує успішне функціонування на ринках 

упаковки та харчових продуктів є вибір товарних стратегій. Товарні стратегії 

повинні відповідати місії, цілям підприємства, бути тісно пов'язаними зі 

стратегіями збуту. Вдале поєднання товарних стратегій з політикою управління 

товарним асортиментом надають суттєві переваги у конкурентній боротьбі, 

сприяють розширенню ринків збуту.  
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ВИСНОВКИ 

 

Обсяг ринку упаковки характеризується позитивною динамікою як в 

натуральному, так і у вартісному вираженні. Темп зростання доходу виробників 

упаковки у світі за період 2010–2020 рр. сягнув 1,8–1,9%. Прогресивні зміни 

ринку упаковки відбуваються за рахунок появи нових видів пакувань, а 

структурні зрушення пов’язані з посиленням конкуренції. 

У сучасних умовах розвивається сектор пакувань, вироблених на основі 

комбінації матеріалів – картону, фольги, поліетилену. Обсяг випуску 

багатошарових пакувань для молочної продукції, напоїв, дитячого харчування в 

Україні перевищує 4 млрд. од.   За підсумками 2020 р. ємність ринку картонної 

упаковки в Україні збільшилася відносно до попередніх двох невдалих років до 

685,4 тонн. 

Експорт в цілому відповідав  виробництву і споживанню упаковки, до 

середини десятих років року відносне зростання навіть перевищувало відповідне 

збільшення виробництва, з 2014 року спостерігалося падіння показників, 

передусім за рахунок зниження експорту до Російської федерації. Імпорт у 

значній мірі відстає від експорту, динаміка змін за останні сім років свідчить про 

значні коливання  до чотирнадцятого року, надалі показники знизилися і надалі  

стабілізувалися. Така ситуація склалася внаслідок падіння купівельної 

спроможності населення. 

Пакування з паперу та картону в Україні структуроване за декількома 

основними позиціями. Близько сімдесяти відсотків від загального обсягу ринку 

припадає на упаковку харчових продуктів, також значну частку займають 

фармацевтична, тютюнова, косметична та інші галузі. Майже дві третини ринку 

картонно-паперової тари складають коробки, ящики і сумки з гофрованого 

картону. Упаковка з негофрованого картону становить менше 10%, а продукція 

з іншого паперу та картону лише 5,4%. 
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На ринку картонної упаковки рідких харчових продуктів України 

функціонують лише два крупних гравця, що разом утримують майже 90% 

загального обсягу.  Найбільшим суб'єктом ринку є ДП "Тетра Пак Україна". 

Взагалі міжнародна компанія "Тетра Пак" постачає пакування у 175 країн світу, 

а частка експорту в загальному обсязі реалізації становить понад 70%. За 

минулий рік "Тетра Пак"в світі було продано 188 млрд. упакувань. Чистий дохід 

компанії склав 11,4 млрд. євро. Наступним за розміром гравцем на ринку 

виступає Elopak з  більше ніж двадцятьма відсотками від загального обсягу. Інші 

компанії, включно з наступним конкурентом австрійською компанією SIG 

Combibloc разом складають не більше одинадцяти відсотків. 

Основними споживачами упаковки для рідких харчових продуктів 

виступають три галузі: виробництво молока та молочних продуктів, 

виробництво соків, виробництво вина. 

ПрАТ "Елопак-Фастів" представляє в Україні норвезьку компанію Elopak. 

Пакет акцій Товариства належить групі закордонних інвесторів. Підприємство є 

достатньо успішним, за минулий рік показник чистого прибутку склав 105,8 млн. 

грн., що на 62,3 млн. грн. більше ніж у минулому. Чистий дохід від реалізації 

продукції у порівнянні з минулим періодом збільшився на 198,4 млн. грн., або на 

34%.  Фінансові результати показують значний прибуток від операційної 

діяльності, перевищення показника за попередній період склали 71 млн. грн. 

Підприємство виготовляє продукцію для трьох ринків: ринку молока та 

молочних продуктів, ринку соку і ринку вина. В структурі збуту продукції 

підприємства упаковка для молочних продуктів складає більше 80%, тобто 

залежність від ринку молока є дуже високою. З метою диверсифікації, в рамках 

запропонованої стратегії товарного синхромаркетингу необхідно звернути увагу 

на ринки соків і вина. Ринок соків є звісно меншим за показником ємкості ніж 

ринок молокопродуктів, у 2020 році він становив 490 тис. тонн, проте він 

характеризується нижчим показником сезонності і варіабельності. Сезонне 

зниження продаж упаковки для рідких молочних продуктів у зимовий період 
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року можна частково компенсувати збільшивши частку ринку упаковки для 

соків. Виробники вина більше орієнтовані на скляну тару для свої продуктів, так 

картонна упаковка в загально обсязі продажів займає менше десяти відсотків, 

проте сезонність даного ринку теж може сприяти збільшенню продажів упаковки 

у періоди зниження попиту на рідкі молочні продукти.   

Аналіз управління товарною політикою підприємства показав, що на даний 

момент часу ширина та глибина асортименту не дозволяє охопити перспективні 

сегменти ринків рідких харчових продуктів. В даному випадку необхідно задіяти 

стратегію розширення і поглиблення товарного асортименту. По перше, 

доцільно поглибити існуючий асортимент, додавши до серій упаковок форматів, 

яких не вистачає і додаткових особливостей.  

Пропонуємо розширити існуючі торговельні марки декількома  

форматами. Торговельна марка Brick представлена лише одним форматом 1л. і є 

найдешевшою. З метою розширення ринку молока та просування на ринку вина 

слід запропонувати економні упаковки Brick великого формату, ємкістю 2л. та 

малого формату, ємкістю - 0,5л. призначених для продуктів нижніх цінових 

сегментів. Також серію Brick доцільно було б розширити упаковками маленького 

формату 0,125л., 0,2л., з можливістю застосування трубочок та малого формату 

0,5л. для сокових продуктів спрямованих на  споживачів дошкільного і 

шкільного віку. 

Оскільки підприємство у своїй товарній політиці значно поступається 

лідеру ринку - компанії Tetra Pack виникає можливість зменшити ризик невдалих 

стартів нової продукції, зекономити на дослідницьких роботах. В такому 

випадку слід звернутися до стратегії інноваційної імітації. У 2019 році  ПрАТ 

"Елопак-Фастiв" запровадило сучасне виробниче обладнання, яке дозволяє 

виробляти продукцію різних типів, наприклад гнучку упаковку невеликих 

форматів, а також упаковки малих форматів прямокутної форми.  Пропонуємо 

скористатись успішним досвідом впровадження нових продуктів Tetra Pack і 

випустити нову серію упаковок аналогічних торговельній марці Tetra Fino 
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Aseptic, тобто гнучку упаковку малих форматів, що користуються попитом на 

ринку соків та питних йогуртів. Майбутню торговельну марку можна позначити, 

як Pure-Pak Flex. Загалом можна пропонувати к виробництву сім типів упаковки 

у двох торговельних марках.  

У результаті розрахунку показників ефективності інвестиційного проекту 

впровадження нової продукції ми отримали значення чистого дисконтованого 

проекту, що дорівнює  37,934 млн. грн. Будемо вважати такий результат 

прийнятним, і можемо рекомендувати підприємству представити запропоновану 

продукцію на зазначені ринки. 
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